Действия в условиях Угрозы, полученной  в почтовых отправлениях
Иногда террористы в своих целях используют почтовый канал. Так, взрывом устройства, присланного в почтовом конверте, был искалечен секретарь военного атташе британского посольства в США, а также секретарь эксперта по ракетам профессора Пильтца в Германии. Каждый из вас должен быть бдительным при получении подозрительных писем, бандеролей, посылок. Вы можете заметить, что очень маловероятно, что террористы станут посылать письмо простому школьнику. Но не забывайте, что в целях террористов – запугать население, так что им не важно, кому именно посылать зловещие почтовые отправления, главное результат – наведение страха.
Не вскрывайте странные (подозрительные) почтовые получения, а предварительно изучите внешний вид, обращая внимание на нижеприведенные признаки.
Признаки подозрительных почтовых отправлений (с подозрением на содержание взрывчатого или отравляющего веществ):
- без обратного адреса;
- отправлено из иной страны или региона;
- на конверте находятся дополнительные надписи, типа "Персонально", "Лично" и пр.; 
- адрес получателя указан неточно, написан с грамматическими ошибками, указаны неточная должность или имя получателя, почерк отправителя нечеткий или странный;
- конверт дополнительно обмотан скотчем или бумажными лентами; 
- конверт неровный; 
- письмо издает странный запах;
- на конверте есть масляные пятна; 
- на ощупь можно обнаружить странные уплотнения или чувствуется, что в конверте порошок. Для писем с пластиковой миной характерна необычная толщина (более 3 мм), упругость, вес не менее 50 г и тщательная упаковка.
Действия при получении подозрительных почтовых отправлений:
- такое почтовое получение нельзя открывать или сгибать, нагревать или опускать в воду; 
- если от письма (бандероли, посылки) исходит неприятный запах или оно выпачкано, прежде чем его взять, следует обязательно надеть резиновые перчатки;
- сообщить о получении в правоохранительные органы.
Порядок действий при получении письма с белым порошком
Вы уже читали, что террористы могут использовать, так называемый, белый порошок. Белый порошок - это композиция, состоящая из высушенных бактерий и специального наполнителя, облегчающего их рассеивание в воздухе. Белый порошок может содержать возбудитель сибирской язвы. Если вы обнаружили письмо (бандероль, посылку), содержащие белый порошок, возможно, что он не содержит опасных веществ, но для того, чтобы обезопасить себя:
        - положите письмо на лист бумаги;
        - смочите любым бытовым моющим средством другой лист бумаги и накройте им письмо;
             - тщательно вымойте руки с мылом;
             - прополощите носоглотку мыльным раствором;
             - сообщите о получении письма в правоохранительные органы.

